
Vize Soruları 

 

1. Aşağıdakilerden hangisi Adam Smith için doğru değildir? 

 

A) Ücretlerin artmasına yol açan sermaye birikimi karların düşmesine neden olur 

B) Faiz seviyesindeki hareketler bize ekonomideki ortalama karlılık oranı hakkında bilgi verir 

C) Bir ülkede faiz oranı ne derece yüksekse sermayenin ortalama karlılık oranı o derece düşüktür 

D) Belli bir yer ve zamanda ortalama ücret seviyesinin ve ortalama karın ne olduğunu tespit etmek 

oldukça zordur 

 

2. Adam Smith’e göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

 

A) Iş bölümü verimli emek harcamak suretiyle milletlerin zenginliğini artırmaktadır.  

B) Piyasa genişledikçe iş bölümü artar.    

C) Kamu hizmetler verimli emek türünü temsil ettiği için zenginliğin yaratılmasında devletin çok 

büyük payı vardır.  

D) Iktisadi büyüme milletlerin servetinin artması anlamına gelmektedir. 

 

3. Adam Smith’in üzerinde etkisi olan fikir adamı aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A) David Ricardo 

B) Malthus 

C) David Hume 

D) Saint Simon 

 

4. Aşağıdakilerden hangisi merkantilizmin temel ilkelerinden biri değildir? 

 

A) Güçlü Merkezi hükümetler  

B) Milliyetçilik  

C) Altın ve gümüş gibi kıymetli metaller en arzu edilir servet şeklidir.  

D) Mal hareketlerine yönelik geçiş ücretlerinin artırılması 

 



5. Mülk sahipleri, kısır sınıf ve verimli sınıftan oluşan... /… Tarafından ortaya atılmıştır. Boşluğa 

aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

 

A) İktisadi Tablo/ Cantillon 

B) Nüfus Yasası/ Quesnay 

C) İktisadi Tablo/ Quesnay 

D) Nüfus Yasası/ Bentham 

 

6. Aşağıdakilerden hangisi Ricardo’ nun emek değer teorisinin dayandığı varsayımlardan biri değildir? 

 

A) Emek heterojendir  

B) Bütün üretim dağlarında sermaye/ emek oranı sabittir  

C) Bütün ekonomi tek bir tarımsal çiftlik gibi kabul edilir  

D) Toprak sahiplerinin üretime katkısı yoktur 

 

7. Malthus’ a göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

 

A) Verimli topraklar boldur  

B) Toprak nüfusu belirler  

C) Toprak cömerttir  

D) Malthus’ un azalan verimler yasası sadece tarım sektöründe geçerlidir 

 

8. Mutlak üstünlük teorisi ………..tarafından geliştirilmiştir. Boşluğa aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

 

A) Say 

B) Mill 

C) Ricardo 

D) Smith 

 

 

 



9. Aşağıdakilerden hangisi Klasik okulun temsilcilerinden biri değildir? 

 

A) Ricardo 

B) Sismondi 

C) Smith 

D) Malthus 

 

10. Aşağıdakilerden hangisi klasik okulun temel ilkelerinden biri değildir? 

 

A) Kişisel çıkarlara dayalı iktisadi davranışlar  

B) En iyi devlet en çok müdahale eden devlettir 

C) Çıkarlar arasında uyum  

D) Uzun dönem  

 

11. Aşağıdakilerden hangisi fizyokrasi okunan temel ilkelerinden biri değildir? 

 

A) Laissez-Faire 

B) Sadece sermaye sahiplerinin vergilendirilmesi  

C) Doğal düzen  

D) Tarımın önemine vurgu 

 

12. Fransız merkantilizmin temsilcisi kimdir? 

 

A) Aristo 

B) Oresmus 

C) Proudhon 

D) Colbert 

 

 

 

 



13. Smith’e göre ………..bütün mübadele edilebilir malların değerinin gerçek ölçüsüdür. 

 

A) Kar 

B) Sermaye 

C) Fayda 

D) Emek 

 

14. Bir ulusun zenginliğinin altın ve gümüş gibi değerli metallere sahip olmaktan kaynaklandığını 

savunan düşünürlere ………. Tarafından kullanılmıştır. Boşluğa sırasıyla hangisi gelmelidir? 

 

A) Klasik- Ricardo 

B) Fizyokrat- Smith 

C) Merkantilist- Smith 

D) Fizyokrat- Mill 

 

15. Aşağıdakilerden hangisi İbn-i Haldun'a göre doğrudur? 

 

A) Üretimin temel unsuru sermayedir  

B) Düşüncelere sadece Doğu dünyasında yankılar uyandırmıştır  

C) Iş bölümü ve uzmanlaşmaya önem vermez  

D) Ünlü eserinin adı mukaddimedir 

 

16. Aşağıdakilerden hangisi Aristo için doğru değildir? 

 

A) Aile kavramına önem vermiştir  

B) Para sadece bir mübadele aracıdır  

C) Krematistik, evin İdaresi faaliyetlerini göstermektedir  

D) Adil fiyatı savunur 

 

 

 



 

17. Aşağıdakilerden hangisi Eflatun için doğrudur? 

 

A) Ana, baba ve çocuklar şeklindeki aile birliğine inanmaktadır  

B) Özel mülkiyet taraftarıdır 

C) Aristo'nun talebesidir 

D) Mutlu ve düzenli bir devlet bünyesi olması için kadınlar ve çocuklar bütün toplumun ortaklığında 

olmalıdır  

 

18. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

A) Farabi kolektif mülkiyeti savunur   ++ 

B) İbn-i Haldun devletin ticaretle uğraşmasını savunmaktadır  

C) Ibn-i Haldun ‘İkinci Aristo’ olarak anılmaktadır  

D) Gazali'ye göre iş bölümünden doğan çeşitli meslekler arasında koordinasyonu sağlama görevi 

devlete aittir   ++ 

 

19. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

A) Milli gelir ceterisparibus kavramlarını Cantillon iktisada kazandırmıştır  

B) Locke’e göre ticari faaliyetler için alınan borçlar, ödünç verilebilir fon arzını oluşturur  

C) David Hume, paranın miktar teorisini ayrıntılı bir şekilde analiz etmiştir  

D) John Law madeni paraya büyük önem vermiştir 

 

20. Nüfus yasası aşağıdaki düşünürlerden hangisine aittir? 

 

A) Malthus 

B) Mill 

C) Marx 

D) Saint Simon 

 

 



 

21. Malthus’a göre ………..malları haricinde Say yasası geçerli değildir. Boşluğa Aşağıdakilerden hangisi 

gelmelidir? 

 

A) Sanayi 

B) Gıda 

C) Giyim 

D) Teknoloji 

 

22. Diğer ismi Colbertizm olan merkantilizm türü  

 

A) İngiliz merkantilizmi 

B) Fransız merkantilizmi 

C) Alman merkantilizmi 

D) İspanyol merkantilizmi 

 

23. Aşağıdakilerden hangisi Say Yasası önermelerinden biri değildir? 

 

A) Tasarruflar otomatik olarak yatırıma dönüştürülür  

B) Bir malın satılması ( Arzı), Diğer malın alınmasını ( talebi) oluşturur  

C) Mallar mallarla mübadele edilir  

D) Kazanılan bütün gelir harcanmaz 

 

24. Aşağıdakilerden hangisi Orta Çağ'da düşünceyi etkileyen belli başlı iki manevi otoriteden biridir? 

 

A) Derebeyleri 

B)  Endüstriyel Organizasyonlar 

C) Kilise 

D) Devlet kurumları 

 

 



25. Iktisadi tablo …...….tarafından ortaya atılmıştır. Boşluğa aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

 

A) Cantillon 

B) Quesnay 

C) Bentham 

D) Say 

 

26. Aşağıdakilerden hangisi skolastikler için doğru değildir? 

 

A) Hristiyanlık kurallarını temellendirmek için ortaya atılmıştır  

B) Dinsel kuralları değişmez bir temel olarak alır  

C) Gerçekleri akıl yolu ile gidilebileceğini savunarak deneysel yöntemleri destekler  

D) Ortaçağa dinsel felsefe öğretisidir 

 

27. Aşağıdakilerden hangisi Eflatun ve Aristo'nun ortak özelliklerinden biri değildir? 

 

A) Her iki düşünür de faize karşı çıkmıştır  

B) Her iki düşünür de paranın sadece bir mübadele aracı olduğunu düşünürler  

,C) Her iki düşünür de özel mülkiyete taraftar olmuştur  

D) Her iki düşünür de ticareti küçümsemişlerdir 

 

28. Aşağıdakilerden hangisi Ortaçağda İslam ekonomik düşüncesi için doğru değildir?  

 

A) Müslümanlar Ticaret konusunda aynı Hristiyanlar gibi düşünürler, ticarete ılımlı bakmazlar 

B) Hz Peygamberin Kuran yorumlarından ve kendi direktiflerin den oluşan hadisleri islam ekonomik 

düşüncesinin ikinci kaynağını oluşturur 

C) Kur'an'da bütün ekonomik kurallar, toplumsal adalet kavramı ile ilgilidir  

D) Ekonomik ilişkiler Kur'an'da sözleşme esasına göre düzenlenmiştir 

 

 

 



29. Aşağıdakilerden hangisi ortaçağ Türk İslam iktisadi düşünürlerinden biri değildir? 

 

A) Eflatun 

B) Farabi 

C) İbn-i Haldun 

D) Gazali 

 

30. Aşağıdakilerden hangisi faydacı felsefenin dayandığı ilkelerden biri değildir?  

 

A) Zevk- zahmet hesabında temel ilke en büyük insan sayısı için en büyük mutluluktur  

B) Faydacı felsefe Fournier tarafından sistemleştiren bir düşüncedir  

C) Her birey zevke yönelir ve zahmetten kaçar  

D) Hayatın iyi davranış ilkesi akılcı davranıştır 

 

31. Aşağıdakilerden hangisi Aristo'nun meslek sınıflandırmalarındaki verimli olmayan, doğal 

 

A) Hayvancılık 

B) İşçilik 

C) Ticaret 

D) Faizcilik 

 

32. Girişimci faktörünün iktisadi analize sokulması …….tarafından gerçekleştirilmiştir. Boşluğa 

Aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

 

A) Mill 

B) Say 

C) Owen 

D) Hume 

 

 

 



33. ‘İnsan doğası çevre tarafından iyi veya kötü yönde şekillendirilir. İnsanoğlu kendi karakterini 

kendisi belirleyemez, karakterleri istisnasız önceden şekillendirilir. Karakteri şartlar belirlediğine göre 

insanlar eylemlerinden sorumlu değildir. Bu nedenle insanları, kötülüklerinden dolayı cezalandırmak 

yerine, iyiliğe doğru yönlendirmek gerekir.’ 

Yukarıdaki tez aşağıdaki düşünürlerden hangisine aittir? 

 

A) Sismondi 

B) Fourier 

C) Saint Simon 

D) Owen 

 

34. ………….İktisat ile tarihi birbirinden ayıran, iktisadi geçmiş, bugün ve gelecekten soyutlanan, 

gerçekçi olmayan hatta çok sınırlayıcı …...kullanarak model kurmayı esas alan soyut araştırma 

yöntemidir.  

Yukarıdaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

 

A) Sömürü teorisi 

B) Mecaz teorisi 

C) Ricardo’cu kötü alışkanlık 

D) Rant teorisi 

 

35. Ricardo’ya göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  

 

A) Toprak sahipleri hiçbir çaba göstermedikleri halde gelirleri artan bir sınıftır  

B) Gıda fiyatını düşük tutabilmek için gıda ithalatı kısıtlanmalıdır  

C) Vergiler sadece Toprak sahiplerinin rantı üzerinden alınmalıdır  

D) Verimli toprakların miktarı sınırlıdır 

 

36. Aşağıdakilerden hangisi sosyalizmin temel ilkelerinden biri değildir? 

A) Çıkar uyumuna itiraz  

B) Say yasasına itiraz  

C) LaissezFaire’e itiraz 

D) Kamu mülkiyetine itiraz 



37. Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?  

 

A) Ütopyacı sosyalizm türünün en önemli temsilcileri Saint Simon, Fourier ve Owen’ dir 

B) Anarşizme göre bütün hükümet türleri baskıcıdır ve ortadan kaldırılmalıdır  

C) Marxçı sosyalizme devlet sosyalizmi de denir  

D) Sendikalizm e göre grevler işçilerin devrimci bilincini keskinleştirmek için yapılmalıdır 

 

38. Aşağıdakilerden hangisi Saint Thomas d Aqula’e göre doğrudur? 

 

A) Ticaretten elde edilen kazanç yüksekse yapılabilir  

B) Mülkiyete aristocu bir mantıkla bakmaktadır  

C) Mülkiyet ortak olmalıdır  

D) Adil fiyat ve bu fiyatı oluşturan faktörlere hiç önem vermez 

 

 


